



避暑游持续升温 天龙屯堡格外“热”

□本报记者 桂传念 文/图



旅游博主打卡天龙屯堡景区

7月19日,平坝区天龙屯堡景区内游人如织,石头的房子、屯堡妇女的“长衣大袖”、古老粗犷的地戏……游走在古镇中,仿佛穿越几百年前的明朝,这里的一砖一瓦、一草一木,吸引着无数游人,有人举起手机拍照留念,有人驻足了解地戏唱腔唱词,还有人同伴讨论哪里能买到屯堡妇女的“同款”衣裳,古老的屯堡文化让游客们沉浸其中。

观地戏表演、听山歌对唱、品大碗香茗、尝屯堡美食……这个夏天,天龙屯堡景区迎接着八方游客。

沈万三故居、四公碑、驿马站、天文学堂成为游客们的打卡点……拥有众多观赏景点的天龙屯堡古镇有着600多年的历史,古镇内较好地保留了明代历史文化风貌,被誉为“活着的明朝历史”,是平坝区最具地方特色的文化旅游资源之一。

在抖音短视频平台上有着20余万粉丝的旅游博主“初安”拿起拍摄器材,用自己的方式把天龙屯堡古镇的街头巷尾一一用镜头记录下来。“我去过很多地方,但夏天最适宜的旅游目的地还是安顺。希望这个夏天,通过我的镜头让更多的人知道安顺、了解安顺、来到安顺、爱上安顺、留在安顺。”“初安”说。

避暑游的持续升温,也推动了天龙屯堡旅游业态升级。为了让更多游客留下来,7月19日,平坝区以“屯聚山水·古韵福地”为主题,启动2024年屯堡文化宣传月活动。

“本次屯堡文化宣传月活动将持续一个月,每个周五,通过直观的舞台展演形式向游客、群众展现屯堡文化的魅力,市民、游客只需在朋友圈、抖音、小红书等平台转发活动,并集赞满游,在天龙屯堡游览时,对此次避暑之旅感到心满意足。”

上介绍,希望通过举办一系列丰富多彩的展演活动,全方位、多角度地展示屯堡文化的独特魅力,让更多的人了解屯堡、走进屯堡、爱上屯堡,并借力屯堡文化,更深层次挖掘文化资源,创造文化价值,共同推动屯堡文化的保护传承与发展。

除了让游客“赏心悦目”玩在屯堡,今年平坝区第二届乡村歌手大赛也将赛场设在景区,“以赛促旅”让更多游客以歌声的“娓娓动听”乐在屯堡。

据了解,近年来,天龙屯堡景区探索以“音乐+集市”“音乐+艺术”“音乐+美食”为载体,融入年轻一代喜爱的潮流集市、美食玩乐、网红打卡等互动艺术,打造出专属于年轻人的文旅消费新场景。“这个夏天,天龙屯堡景区活动不断,除了继续做优旅游环境、擦亮屯堡旅游品牌,景区还聚焦避暑游产品不断推陈出新,让避暑游在这个夏季持续‘井喷’。”安顺旅游集团天龙屯堡景区副总经理叶超表示,通过各类活动和比赛,吸引更多的外地游客选择住在屯堡。目前,景区内的优途丝路房车露营地以及红杉香居民宿都已住满了前来避暑旅游的游客。

“除了接待来自省内外的游客,外国游客也明显增多。”叶超说,截至7月20日,天龙屯堡景区已接待游客75739人,其中,外国游客600余人。

紫云板当镇:

清凉打卡地热了乡村游

□本报记者 姚福进 文/图

7月20日,记者走进紫云自治县板当镇翠河村“网红打卡地”滚水坝,不少游客正在水中嬉戏、冲浪,享受着夏日里独有的清凉。

“7月以来,这里的游客逐渐增多,人气越来越旺,我们的生意也越来越好。”翠河村村民罗春说,她们就近摆摊设位,售卖小吃和游泳用品,每天有1000多元的收入。

同样,在滚水坝岸边摆摊的村民王早英告诉记者,人流量多了,自制的凉粉、凉面和自家种的西瓜都卖得很好,尤其每逢周末,销售额可达2000元。

近年来,板当镇实施翠河河道综合治理及利用工程,修建了滚水坝、骑行道、步道等基础设施,并在翠河河岸种植蓝莓、桃子、李子、杨梅等精品水果,打造采摘体验为一体的乡村旅游带。伏夏时节,翠河村更是成为了众多游客选择的乡村旅游目的地之一。

随后,记者来到板当镇同合村森林民宿,夏日的阳光透过青松林,洒在民宿客房的窗台上,给人一种放松和惬意的感觉。

“民宿建在森林里,居住环境非常凉爽,树林中的蝉鸣鸟叫声,更是让人享受到回归自然的美好。”入住同合村森林民宿的重庆游客曹远洪如是说。



滚水坝吸引游客

沿乡村小路来到同合村大寨组,站在景观台上,可赏黄家湾水库美景,又可观日出晚霞。

“在清晨或傍晚,到景观台观赏美景、吹凉风的人络绎不绝,客人的到来

带动了我们的生意,让我们吃上了旅游饭。”同合村大寨组村民韦水成说。

“近年来,同合村全力推进美丽乡村建设,并依托本村良好的生态资源禀赋和交通区位优势,建成了包括森林民

宿的乡村旅游综合体。同时,借助黄家湾水库美丽自然资源建成‘网红打卡’景观台,拓展乡村旅游新业态,助力增收致富。”板当镇同合村党支部书记李正斌如是说。

关岭九仙旅游景区:

观洞戏水游客爽

□本报记者 高智 文/图

暑期已至,关岭九仙旅游景区以独特的溶洞观光、洞中漂流和丰富的水上游玩项目受到省内外游客的青睐,迎来了夏季避暑游的高峰期。

来到关岭九仙旅游景区,游客可以选择漫步于溶洞之中,尽览灯光映衬下的瑰丽奇景;可以乘船感受59米落差、11处险弯、9处山洞营造的洞漂刺激体验。

“趁着孩子过暑假,我们一家老小专程来到安顺避暑,在网上了解到这个景区很适合老人、小孩游玩,就特地过来体验,溶洞景观和洞漂的体验都不错,大家玩得都很尽兴。”广州游客王磊赞道。

据了解,关岭九仙旅游景区是国家4A级旅游景区,分为溶洞观光和亲水娱乐两大功能区,包含九仙洞天、九仙洞漂流、九天水世界、九天瑶池、亲子乐园五大部分。其中,九仙洞漂流是该景区的重要组成部分,漂流全长3.9公里,拥有洞穴漂流、峡谷漂流、石林漂流、高空漂流等八大特色。



游客体验洞漂

在九天水世界,冲浪池中游人如织,大家纷纷感受着盛夏里难得的清凉,突然浪潮奔涌袭来,顿时引起阵阵尖叫;潮水刚退,表演人员脚踏喷水飞

行者,借助水流冲击力在空中来回翻腾,动作飘逸,扬起无数水花,让人惊叹不已。而在另一侧的儿童戏水区,孩子们或在泡泡池中嬉戏打闹,或体验众多水上项目,尽情享受夏日的惬意时光。

“一到安顺就能深刻感受到凉爽宜人的气候,加上各种美景、美食,避暑体验感非常好。”四川游客刘芝伶说,游览完黄果树大瀑布后,还可以打卡九仙洞天,除了观光溶洞、体验漂流之外,还有很多适合小孩子玩的水上项目,冲浪和水上飞人表演也很让人惊喜。

为了迎接暑期旅游高峰的到来,关岭九仙旅游景区在旅游保障方面做好了充足准备,积极开展各项安全隐患排查和旅游服务提升工作,让游客来到景区安心游、舒心玩。

“暑期前来避暑的游客很多,景区为了丰富游客的体验感,在溶洞观光、洞中漂流的基础上,提升了九天水世界的水上项目,新增了水上飞人表演、泡泡池等内容,获得了游客的好评和点赞。”贵州九仙旅游景区管理部副总经理杨强表示,接下来,将持续在景区景观提质和旅游服务提升上下足功夫,加大“线上线下”宣传力度,不断擦亮国家4A级旅游景区的“金字招牌”。

安顺市“善行贵州·数字公益捐”互联网募捐活动倡议书

各机关企事业单位、社会组织、爱心企业及各界爱心人士:

为深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴和慈善事业的重要指示批示精神,坚持围绕“四新”主攻“四化”主战略,促进贵州巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,积极弘扬中华民族乐善好施、扶危济困的传统美德,充分发挥慈善事业在第三次分配中的重要作用,凝聚社会力量助推贵州慈善事业高质量发展,我市将于2024年7月24日至26日开展“善行贵州·数字公益捐”互联网募捐活动。

随着互联网科技的蓬勃发展,互联网时代的“人人公益、指尖公益”逐渐成为现代慈善解决社会问题的重要突破口,创新了社会化筹集和互联网募捐的方式和载体,构建起慈善公益新生态。在此,我们真诚呼吁各机关企事业单位、社会组织、爱心企业和社会各界爱心人士积极踊跃地参与到“善行贵州·数字公益捐”互联网募捐活动中来,以大爱之心和善举之义,为公益项目捐款,在安顺大地上播撒下爱的种子,将点滴之爱汇聚成善的洪流,为慈善公益事业助力!

“善行贵州·数字公益捐”活动期间,爱心企业将提供不超过1000万元的资金,为参加活动的组织、项目等提供区域公益发展、宣传推广激励、项目筹款和效果激励等支持。

活动捐款将直接用于支持安顺的乡村振兴、教育医疗、特殊困难群体关爱等项目。我们郑重承诺:认真贯彻落实《慈善法》,严格依法依规、公开透明地管理用好每一笔善款,定期公开善款使用和项目实施情况,自觉接受社会各界监督,让困难群众受益,让捐赠人放心。

汇聚慈善力量、助力乡村振兴、共建美好家园,“善行贵州·数字公益捐”活动期待大家的支持和参与,让我们在未来公益的路上携手努力,同心同行,为谱写中国式现代化安顺实践新篇章作出慈善新贡献!

活动时间:2024年7月24日至12月31日

集中捐赠时间:2024年7月24日至7月26日

安顺市慈善总会
2024年7月23日

捐赠指引:

个人捐赠:微信扫描公益募捐项目二维码→点击下方“捐一笔”→自定义金额→点击确定→输入支付密码,完成捐赠。

“一起捐”捐赠(单位、团体、个人等发起捐赠):微信扫描公益募捐项目二维码→发起我的一起捐小队→点击“自定义金额”→输入发起者信息(一般为单位或团体全称)、输入“一起捐口号”→点击“发起一起捐”→点击“捐出第一笔”→点击一起捐页面左上方“转发箭头”,保存一起捐小程序码图片或点击页面右上角“...”符号将一起捐链接或图片发送给好友、微信群、朋友圈,邀请其他爱心人士参与捐赠。



7月22日,关岭自治县花江镇五里村通村公路修建现场热火朝天,一条满载村民发展经济希望的致富之路即将建成通车。

□记者 卢维 摄

曝光台



一名被执行人未履行判决义务被限制高消费

近日,记者从安顺市中级人民法院获悉,被执行人安顺市西秀区友佳华油酒店未履行完毕生效法律文书确定的义务被限制高消费。(二)本案仲裁费为人民币2000元,由被申请人承担。”

因被执行人安顺市西秀区友佳华油酒店未履行生效法律文书确定的义务,申请执行人安顺市中级人民法院于2024年4月8日依法立案执行。2024年7月,被执行人安顺市西秀区友佳华油酒店因未履行完毕生效法律文书确定的义务,安顺市中级人民法院依法对安顺市西秀区友佳华油酒店限制其高消费。